
Ε.Ε. Παρ. III(I) 4487 Κ.Δ.Π. 498/2004 
Αρ. 3852, 30.4.2004 
Αριθμός 498 

Οι περί Αλλοδαπών και Μεταναστεύσεως (Θεωρήσεις) Κανονισμοί του 2004, οι 
οποίοι εκδόθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο δυνάμει του άρθρου 9(5) του περί 
Αλλοδαπών και Μεταναστεύσεως Νόμου, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπρο
σώπων και εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημο
κρατίας σύμφωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 3 του περί Καταθέσεως στη Βουλή 
των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, 
Νόμου (Ν. 99 του 1989 όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 227 του 1990). 

Ο ΠΕΡΙ ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΕΩΣ ΝΟΜΟΣ 

Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 9(5) 

Για σκοπούς εφαρμογής της Κοινής Προξενικής Εγκυκλίου, 
προς τις διπλωματικές και έμμισθες προξενικές αρχές όπως 
αυτή κυρώθηκε από τον περί της Συνθήκης Προσχώρησης 
της Τσέχικης Δημοκρατίας, της Δημοκρατίας της Εσθονίας, 
της Κυπριακής Δημοκρατίας, της Δημοκρατίας της Λετονίας, 
της Δημοκρατίας της Λιθουανίας, της Δημοκρατίας της 
Ουγγαρίας, της Δημοκρατίας της Μάλτας, της Δημοκρατίας 
της Πολωνίας, της Δημοκρατίας της Σλοβενίας και της 
Σλοβακικής Δημοκρατίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση (Κυρωτικό) 
Νόμο του 2003 και όπως αυτή εκάστοτε τροποποιείται, 

Το Υπουργικό Συμβούλιο ασκώντας τις εξουσίες που 
χορηγούνται σε αυτό από το άρθρο 9(5) του περί Αλλοδαπών 

Κεφ. 105 και Μεταναστεύσεως Νόμου (Κεφ. 105), εκδίδει τους 
2 του 1972 ακόλουθους κανονισμούς. 

54 του 1976 
50 του 1988 

197 του 1989 
100(1) του 1997 
43(1) του 1997 
14(1) του 1998 
22(f) του 2001 

164(1) του 2001 
88(1) του 2002 

\ 220(1) του2002; - - '·'..:.·■■ ο ν.---

66(1) του 2003. 
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Συνοπτικός 1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί 
τίτλος. Αλλοδαπών και Μεταναστεύσεως (Θεωρήσεις) Κανονισμοί 
104(1) του 2003. του 2004. 

Ερμηνεία. 2.-(1) Στους παρόντες Κανονισμούς, εκτός αν από το κείμενο 
προκύπτει διαφορετική έννοια-

Πρώτο 
Παράρτημα. 

"αίτηση για θεώρηση" σημαίνει την αίτηση που παρατίθεται 
στο Πρώτο Παράρτημα

-

"αιτητής" σημαίνει το πρόσωπο το οποίο υποβάλλει αίτηση για 
θεώρηση προς την αρμόδια αρχή" 

"αρμόδια αρχή" σημαίνει τις προξενικές αρχές της 
10 του 1960 Δημοκρατίας που ιδρύονται σύμφωνα με το άρθρο 3 του περί 
35 του 1966 Εξωτερικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας Νόμου του 1960 έως 
49 του 1969 1980, τους επίτιμους πρόξενους της Δημοκρατίας στο 
41 του 1975 εξωτερικό και οποιαδήποτε ξένη προξενική αρχή δεόντως 
19 του 1980. εξουσιοδοτημένη από τη Δημοκρατία· 

"αυτοκόλλητη θεώρηση" σημαίνει τη θεώρηση που εκδίδεται 
σύμφωνα με τον Κανονισμό 22" 

"Δημοκρατία" σημαίνει την Κυπριακή Δημοκρατία 

"θεώρηση" έχει την έννοια που αποδίδεται σε αυτή στο Νόμο, 
η οποία υλοποιείται μέσω της επικόλλησης αυτοκόλλητης 

: ■■·:.. θεώρησηςϊ:^ατ.αξιδΐωτιι«χ^ 
έγγραφο το οποίο επιτρέπει τη διάβαση των συνόρων της 
Δημοκρατίας 

"κεντρική αρχή" σημαίνει το Υπουργείο Εξωτερικών της 

Δημοκρατίας 
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"κράτος μέλος" σημαίνει κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης 

Κεφ. 105 "Νόμος" σημαίνει τον περί Αλλοδαπών και Μεταναστεύσεως 
2 του 1972 Νόμο· 

54 του 1976 
50 του 1988 

197 του 1989 
100(1) του 1997 
43(1) του 1997 
14(1) του 1998 
22(1) του 2001 

164(1) του 2001 
88(1) του 2002 

220(1) του 2002 
66(1) του 2003. 

"ταξιδιωτικά έγγραφα" σημαίνει διαβατήρια και οποιαδήποτε 
έγγραφα που γίνονται αποδεκτά από τη Δημοκρατία, τα οποία 
παρέχουν το δικαίωμα για ταξίδι και χορηγούνται σύμφωνα με 
τους διεθνείς κανόνες πρακτικής 

"τρίτη χώρα" σημαίνει χώρα μη κράτος μέλος 

(2) Οποιοιδήποτε άλλοι όροι που περιέχονται στους 
παρόντες Κανονισμούς και δεν ερμηνεύονται διαφορετικά 
έχουν την έννοια που τους αποδίδει ο Νόμος. 

Σκοπός. 3. Οι παρόντες Κανονισμοί εφαρμόζονται στην εξέταση 
αιτήσεων για τη χορήγηση όλων των ειδών θεωρήσεων 

. εξαιρουμένων των θεωρήσεων μακράς παραμονής και 

θεωρήσεων χορηγουμένων στα σύνορα. 
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ΜΕΡΟΣ I - ΕΙΔΗ ΘΕΩΡΗΣΕΩΝ 

Έκδοση 4. Η αρμόδια αρχή δύναται να εκδίδει, στους αιτητές που 
θεώρησης. πληρούν τους όρους των παρόντων Κανονισμών και του 

Νόμου, ένα από τα είδη των θεωρήσεων που καθορίζονται 
στους Κανονισμούς 6 μέχρι 9. 

Κατοχή 5.-(1) Η κατοχή θεώρησης επιτρέπει σε ένα υπήκοο τρίτης 
θεώρησης. χώρας ο οποίος υπόκειται στην υποχρέωση θεώρησης, να 

εμφανιστεί σε ένα εγκεκριμένο σημείο εισόδου των 
εξωτερικών συνόρων της Δημοκρατίας, για είσοδο ή διέλευση 
από τη Δημοκρατία, ανάλογα με το είδος της θεώρησης, .■■■··■-: 
εφόσον πληροί τις υπόλοιπες προϋποθέσεις για τη διέλευση ή 
την είσοδο που καθορίζονται στο Νόμο. 

(2) Η κατοχή θεώρησης δεν παρέχει αμετάκλητο δικαίωμα 
εισόδου. 

Θεώρηση 6.-(1) Η θεώρηση διέλευσης από αερολιμένα επιτρέπει στον 
διέλευσης από υπήκοο τρίτης χώρας ο οποίος υποβάλλεται στην υποχρέωση 
αερολιμένα. αυτή, δυνάμει του Νόμου, να διέλθει (transit) από τη διεθνή 

ζώνη ενός αεροδρομίου της Δημοκρατίας, χωρίς ωστόσο να 
του επιτρέπεται η πρόσβαση στο έδαφος της, σε περίπτωση 
προσγείωσης λόγω ανταπόκρισης μιας διεθνούς πτήσης με 
άλλη διεθνή πτήση ή μεταφοράς επιβατών από μια διεθνή 
πτήση προς άλλη διεθνή πτήση. 

(2) Οι τρίτες χώρες, οι υπήκοοι των οποίων υπόκεινται 
στην υποχρέωση αυτού του είδους θεώρησης, καθορίζονται 
με διάταγμα του Υπουργού που εκδίδεται βάσει του Νόμου. 
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Θεώρηση 7.-(1) Η θεώρηση διέλευσης επιτρέπει σε υπήκοο τρίτης 
διέλευσης. χώρας ο οποίος μεταβαίνει από μια τρίτη χώρα προς μια άλλη 

τρίτη χώρα, να διέλθει από το έδαφος της Δημοκρατίας. 

(2) Κατά γενικό κανόνα, η θεώρηση αυτή δύναται να 
χορηγηθεί για ένά, δύο ή, κατ* εξαίρεση, για περισσότερες 
διελεύσεις, χωρίς ωστόσο η διάρκεια της κάθε διέλευσης να 
υπερβαίνει τις πέντε ημέρες και εφόσον έχει εξακριβωθεί ότι 
επιτρέπεται η είσοδος του αλλοδαπού στη χώρα τελικού 
προορισμού και η διαδρομή διέλευσης περνά λογικά από τη 
Δημοκρατία. 

Θεώρηση για 8.-{1) Η θεώρηση για παραμονή βραχείας διάρκειας, 
παραμονή επιτρέπει σε ένα υπήκοο τρίτης χώρας να ζητήσει την είσοδο 
βραχείας του στη Δημοκρατία, για λόγους άλλους από τη 
διάρκειας. μετανάστευση, και για συνεχή παραμονή ή για περισσότερες 

της μίας παραμονές των οποίων η συνολική διάρκεια δεν θα 
υπερβαίνει τους τρεις μήνες ανά εξάμηνο από την ημερομηνία 
της πρώτης εισόδου στη Δημοκρατία. 

(2) Κατά γενικό κανόνα, η θεώρηση αυτή δύναται να 
χορηγηθεί για μια ή περισσότερες εισόδους. 

(3) Σε περίπτωση υπηκόου τρίτης χώρας οποίος 
μεταβαίνει συχνά στη Δημοκρατία, η θεώρηση για παραμονή 
βραχείας διάρκειας, δύναται να χορηγηθεί για πολλαπλές 
παραμονές το σύνολο των οποίων δε θα υπερβαίνει τους 
τρεις μήνες ανά εξάμηνο: 

Νοείται ότι η ισχύς της πολλαπλής αυτής θεώρησης 
δύναται, να είναι έως ένα έτος και, κατ' εξαίρεση, μέχρι πέντε 
έτη για ορισμένες κατηγορίες προσώπων, κατά την κρίση της 
αρμόδιας αρχής. 
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Ομαδική 

θεώρηση. 
9.-(1) Η ομαδική θεώρηση είναι θεώρηση διελεύσεως ή 

διέλευσης αεροδρομίου ή βραχείας διάρκειας διαμονής μέχρι 

30 ημερών, η οποία δύναται να χορηγηθεί προκειμένου να 

τεθεί σε ένα ομαδικό ταξιδιωτικό έγγραφο μια ομάδας 

υπηκόων τρίτων χωρών, που έχουν συσταθεί πριν από την 

απόφαση πραγματοποίησης του ταξιδιού, νοουμένου ότι τα 

μέλη της ομάδας εισέρχονται στο έδαφος της Δημοκρατίας, 

διαμένουν σε αυτή και εξέρχονται από αυτή, ως 

αναπόσπαστη ομάδα. 

(2) Η ομαδική θεώρηση χορηγείται για ομάδες οι οποίες 
αποτελούνται από πέντε έως πενήντα άτομα: 

Νοείται ότι, θα πρέπει να υπάρχει ένας τουλάχιστον 

υπεύθυνος της ομάδας, ο οποίος να είναι εφοδιασμένος με 

ατομικό διαβατήριο και, εφόσον τούτο απαιτείται, με ατομική " 

θεώρηση. 

ΜΕΡΟΣ 11 - ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΘΕΩΡΗΣΕΩΝ 

Υποχρέωση 10. Υπήκοοι τρίτης χώρας, οι οποίοι υπόκεινται στην 

υποβολής υποχρέωση θεώρησης σύμφωνα με το Νόμο και οι οποίοι 

αίτησης στην επιθυμούν να εισέλθουν στη Δημοκρατία, υποχρεούνται να 

αρμόδια αρχή. υποβάλλουν αίτηση στην αρμόδια αρχή. 

Αίτηση για 

θεώρηση. 

Πρώτο^Λ_ . 

παράρτημα. 

11. Υπήκοοι τρίτης χώρας που αιτούνται θεώρηση 

υποχρεούνται να συμπληρώσουν την αίτηση για θεώρηση 

που παρατίθεται -στο .Πρώτο, Παράρτημα^; ·:^ :
; --

Έγγραφα που 12. Υπήκοοι τρίτης χώρας που αιτούνται θεώρηση 
επισυνάπτονται επισυνάπτουν μαζί με την αίτηση για θεώρηση τα ακόλουθα 
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στην αίτηση για 
θεώρηση. 

έγγραφα: 

(α) Έγκυρο ταξιδιωτικό έγγραφο το οποίο επιδέχεται 
θεώρηση, και 

(β) τα έγγραφα που αιτιολογούν το σκοπό και τους όρους 
της προβλεπόμενης παραμονής, τα οποία αναφέρονται 
στον Κανονισμό 19: 

Νοείται ότι, αν οι πληροφορίες τις οποίες διαθέτει η 
αρμόδια αρχή επιβεβαιώνουν ότι ο αιτητής χαίρει καλής 
φήμης, δύναται να τον απαλλάσσει από την υποχρέωση 
υποβολής των εγγράφων που αιτιολογούν το σκοπό και τους 
όρους της προβλεπόμενης παραμονής. 

Εγγύηση σχετικά 13. Οι αιτητές πρέπει να είναι σε θέση να αποδείξουν στην 
με επιστροφή και αρμόδια αρχή, στην οποία υπεβλήθη η αίτηση, ότι διαθέτουν 
τα μέσα επαρκή μέσα διαβίωσης, καθώς και ότι υπάρχουν εγγυήσεις 
διαβίωσης. ότι θα επιστρέψουν στη χώρα προέλευσης τους. 

Προσωπική 14-(1) Ο αιτητής καλείται, κατά γενικό κανόνα, να 
συνέντευξη με παρουσιαστεί προσωπικά ενώπιον της αρμόδιας αρχής, 
τον αιτητή. προκειμένου να εκθέσει προφορικά τους λόγους της αίτησης 

για θεώρηση που έχει υποβάλει, ιδίως σε περίπτωση βάσιμων 
αμφιβολιών σχετικά με τον πραγματικό σκοπό της παραμονής 
ή την πρόθεση επιστροφής στη χώρα προσέλευσης του. 

(2) Κατά παρέκκλιση από το γενικό κανόνα της παραγράφου 
(1), αν δεν υπάρχουν βάσιμες αμφιβολίες για την καλή πίστη 
του αιτητή ή σε περίπτωση οργανωμένων ταξιδιών (ομαδικά 
ταξίδια) που διοργανώνονται από γνωστό και αξιόπιστο 
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ταξιδιωτικό γραφείο, η αρμόδια αρχή, λαμβανομένης υπόψη 
της φήμης του αιτητή ή της απόστασης την οποία είναι 
αναγκασμένος να διανύσει μέχρι την αρμόδια αρχή, δύναται 
να μην καλέσει τον αιτητή σε προσωπική συνέντευξη: 

Νοείται ότι, σε τέτοια περίπτωση, ο αιτητής ή το 
ταξιδιωτικό γραφείο, αποστέλλει την αίτηση για θεώρηση μαζί 
με όλα τα αναγκαία έγγραφα σύμφωνα με τον Κανονισμό 12, 
και τα καθορισμένα τέλη σύμφωνα με τον Κανονισμό 29 με 
συστημένη επιστολή, περιλαμβάνοντας προπληρωμένο 
φάκελο, που αναγράφει τη διεύθυνση του, για την ασφαλή 
επιστροφή του ταξιδιωτικού εγγράφου και των άλλων 
αναγκαίων εγγράφων. 

ΜΕΡΟΣ III - ΕΞΕΤΑΣΗ ΤΩΝ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΘΕΩΡΗΣΗΣ 

Βασικά κριτήρια 15.-(1) Η αρμόδια αρχή ελέγχει τα προσκομισθέντα έγγραφα 
για την εξέταση που επισυνάφθηκαν σύμφωνα με τον Κανονισμό 12 και 
της αίτησης για λαμβάνει την απόφαση της σχετικά με την αίτηση για τη 
θεώρηση. χορήγηση θεώρησης, αφού τα μελετήσει. 

(2) Η αρμόδια αρχή έχει την αποκλειστική υποχρέωση, 
κατά την εξέταση μιας αίτησης για θεώρηση, να εκτιμήσει τον 
κίνδυνο παράνομης μετανάστευσης, και να είναι σε 
επαγρύπνηση όσον αφορά τους πληθυσμούς οι οποίοι 
παρουσιάζουν υψηλό κίνδυνο παράνομης μετανάστευσης, 
δηλαδή τους ανέργους και τα άτομα τα οποία στερούνται 
σταθερών πόρων. 

(3) Σε περίπτωση αμφιβολίας όσον αφορά την 
αυθεντικότητα των εγγράφων και του περιεχομένου τους που 
έχουν προσκομιστεί, η αρμόδια αρχή δεν εκδίδει τη θεώρηση. 
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Ενδελεχής 
εξέταση της 
αίτησης για 
θεώρηση. 

16. Κατά την εξέταση της αίτησης για θεώρηση η αρμόδια 
αρχή εξετάζει τα ακόλουθα: 

(α) Η διάρκεια παραμονής που ζητείται πρέπει να 
αντιστοχεί στο σκοπό του ταξιδιού

-

(β) οι απαντήσεις στις ερωτήσεις της αίτησης για θεώρηση, 

πρέπει να είναι πλήρεις και να έχουν συνοχή· 

(γ) η αίτηση για θεώρηση θα πρέπει να περιέχει πρόσφατη 
φωτογραφία του αιτητή και να αναφέρει, στο μέτρο του 
δυνατού, τον κύριο προορισμό του ταξιδιού του. 

Εξακρίβωση της 17. Η αρμόδια αρχή ελέγχει, για την εξακρίβωση της 
ταυτότητας του ταυτότητας του αιτητή τα ακόλουθα: 
αιτητή. 

(α) Τον κατάλογο απαγορευμένων μεταναστών που 
τηρείται δυνάμει του Νόμου, και 

(β) εάν ο αιτητής αποτελεί απειλή για την ασφάλεια της 
Δημοκρατίας, σε βαθμό που να δικαιολογεί την 
απόρριψη της αίτησης για θεώρηση ή εάν υπάρχει 
κίνδυνος για παράνομη μετανάστευση, ιδίως λόγω 
παραβίασης της διάρκειας του δικαιώματος 
παραμονής, το οποίο του έδιδε παλαιότερη θεώρηση. 

Έλεγχος του 
ταξιδιωτικού 
εγγράφου. 

18.-(1) Ταξιδιωτικό έγγραφο θεωρείται έγκυρο αν είναι 
πλήρες και δεν είναι πλαστό ούτε παραχαραγμένο. 
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(2) Η διάρκεια της ισχύος του ταξιδιωτικού εγγράφου, 
πρέπει να υπερβαίνει κατά τρεις μήνες τη λήξη της διάρκειας 
ισχύος της θεώρησης: 

Νοείται ότι, για επείγοντες ανθρωπιστικούς λόγους ή για 
λόγους εθνικού συμφέροντος ή λόγω διεθνών υποχρεώσεων, 
δύναται, κατά την κρίση της αρμόδιας αρχής, να χορηγούνται, 
κατ' εξαίρεση, θεωρήσεις σε ταξιδιωτικά έγγραφα των οποίων 
η διάρκεια ισχύος είναι μικρότερη των τριών μηνών, υπό τον 
όρο ότι η εν λόγω διάρκεια ισχύος θα υπερβαίνει εκείνη της 
θεώρησης και ότι η επιστροφή θα είναι απόλυτα εγγυημένη. 

Προσκόμιση και 19.-(1) Ο αιτητής υποχρεούται να προσκομίσει στην αρμόδια 
εξέταση άλλων αρχή μαζί με την αίτηση για θεώρηση, δικαιολογητικά, τα 
δικαιολογητικών οποία σύμφωνα με την κρίση της αρμόδιας αρχής είναι 
σε συνάρτηση με απαραίτητα, λαμβάνοντας υπόψη τις επικρατούσες συνθήκες 
την αίτηση για σε κάθε χώρα, σε σχέση με τα πιο κάτω: 
θεώρηση. 

(α) Δικαιολογητικά τα οποία αφορούν το σκοπό του 
ταξιδιού, ή/και 

(β) δικαιολογητικά τα οποία αφορούν το δρομολόγιο, τα 
μεταφορικά μέσα και την επιστροφή, ή/και 

(γ) δικαιολογητικά.τα οποία αφορούν την απόδειξη 
επαρκών μέσων διαβίωσης, ή/και 

.·■■ ■ (δ) δικαιολογητικά τα οποία, αφορούν: την κατάλυσης .-■■;· -
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(2) Όταν ο υπήκοος τρίτης χώρας δηλώνει ότι θα 
φιλοξενηθεί στην κατοικία ενός φυσικού ή νομικού προσώπου, 
η αρμόδια αρχή θα πρέπει να πειστεί ότι ο υπήκοος τρίτης 
χώρας θα φιλοξενηθεί πράγματι στο μέρος το οποίο έχει 
δηλώσει. Κατά την κρίση της αρμόδιας αρχής, δύναται να 
ζητηθεί: 

(α) Έντυπο δήλωσης ανάληψης ευθύνης φιλοξενίας, που 
Δεύτερο παρατίθεται στο Δεύτερο Παράρτημα, ή/και 
Παράρτημα. 

(β) τραπεζική εγγύηση προς όφελος της Δημοκρατίας για 
τα έξοδα επαναπατρισμού. 

(3) Μετά τη χορήγηση της θεώρησης, η αρμόδια αρχή 
σφραγίζει και αναγράφει τον αριθμό της θεώρησης στα 
έγγραφα που προσκομίστηκαν σύμφωνα με τις ανωτέρω 
παραγράφους, ώστε να μη χρησιμοποιηθούν εκ νέου. 

20. Τηρουμένων των Κανονισμών 10 μέχρι 19, η αρμόδια 
αρχή δύναται να εκδίδει ένα από τα πιο κάτω είδη 
θεωρήσεων, βάσει του συνόλου των πληροφοριών τις οποίες 
διαθέτει και λαμβάνοντας υπόψη τη συγκεκριμένη κατάσταση 
του κάθε αιτητή: 

(α) Θεώρηση διέλευσης από αερολιμένα (Κατηγορία Α)" 

(β) θεώρηση διέλευσης (Κατηγορία Β)· 

(γ) θεώρηση για παραμονή βραχείας διάρκειας (Κατηγορία 

Π" 

Επιλογή του 
είδους 
θεώρησης. 

(δ) ομαδική θεώρηση (Κατηγορία Α, Β και Γ)· 



4498 

Διοικητική 21. Οι επικεφαλής των αρμόδιων αρχών, έχουν την πλήρη 
ευθύνη της ευθύνη ως προς τη χορήγηση των θεωρήσεων, σύμφωνα με 
αρμόδιας αρχής, τους παρόντες Κανονισμούς και διαβουλεύονται με την 

κεντρική αρχή, όπου αυτό είναι αναγκαίο. 

ΜΕΡΟΣ IV - ΜΟΡΦΗ ΘΕΩΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ 
ΑΥΤΟΚΟΛΛΗΤΗΣ ΘΕΩΡΗΣΗΣ 

Έκδοση και 
μορφή 
θεώρησης. 
Ε.Ε. αριθ. L164 
της 29/5/95 σ.1. 

22. Οι θεωρήσεις εκδίδονται στη μορφή και σύμφωνα με τις 
προδιαγραφές που αναφέρονται στον Κανονισμό αριθ. 
1683/95 του Συμβουλίου, της 29

ης Μαΐου .1995 για την 
καθιέρωση θεώρησης ενιαίου τύπου, όπως αυτός εκάστοτε 
τροποποιείται ή αντικαθίσταται από άλλο κοινοτικό 
Κανονισμό. 

Συμπλήρωση 23. Η συμπλήρωση των αυτοκόλλητων θεωρήσεων που 
αυτοκόλλητων εκδίδονται σύμφωνα με τον Κανονισμό 22, θα γίνεται 
θεωρήσεων. σύμφωνα με τις σχετικές πρόνοιες της Κοινής Προξενικής 
Ε.Ε.(313 Εγκυκλίου προς τις διπλωματικές και έμμισθες προξενικές 
16.12.2002 σ.1). αρχές, όπως αυτή εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται. 

Ακύρωση 24.-(1) Η αυτοκόλλητη θεώρηση δεν πρέπει να φέρει 
συμπληρωθείσας διορθώσεις, ούτε διαγραφές. Αν κατά τη συμπλήρωση 
αυτοκόλλητης διαπραχθεί κάποιο λάθος τότε η αρμόδια αρχή υποχρεούται 
θεωρήσεως. να ακυρώσει την αυτοκόλλητη θεώρηση. 

(2) Αν διαπιστωθεί λάθος σε μια αυτοκόλλητη θεώρηση η 
οποία δεν έχει επικολληθεί, ακόμη στο-ταξι&ωτικό έγγραφο, η: 

αρμόδια αρχή υποχρεούται να καταστρέψει ή να τη σχίσει 
διαγωνίως. 
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(3) Αν διαπιστωθεί λάθος σε μια αυτοκόλλητη θεώρηση η 
οποία έχει επικολληθεί στο ταξιδιωτικό έγγραφο: η αρμόδια 
αρχή υποχρεούται να τη διαγράψει με κόκκινο σταυρό και να 
τεθεί νέα αυτοκόλλητη θεώρηση. 

Επικόλληση της 25.-(1) Η αυτοκόλλητη θεώρηση συμπληρώνεται από την 
αυτοκόλλητης αρμόδια αρχή προτού επικολληθεί στο ταξιδιωτικό έγγραφο, 
θεώρησης στα Η σφραγίδα ή/και η υπογραφή τίθενται στην αυτοκόλλητη 
ταξιδιωτικά θεώρηση μετά την επικόλληση της στο ταξιδιωτικό έγγραφο, 
έγγραφα. 

(2) Η αυτοκόλλητη θεώρηση αφού συμπληρωθεί σωστά, 
σύμφωνα με τον Κανονισμό 23 επικολλάται στη σελίδα του 
ταξιδιωτικού εγγράφου, στην οποία δεν υπάρχουν εγγραφές ή' 
σφραγίδες, εκτός από τη σφραγίδα υποβολής της σχετικής 
αίτησης, και η οποία φέρει το μικρότερο αριθμό. 

(3) Στα ταξιδιωτικά έγγραφο τα οποία δεν υπάρχει 
ελεύθερος χώρος για την επικόλληση της αυτοκόλλητης 
θεώρησης και τα ταξιδιωτικά έγγραφα τα οποία δεν είναι 
έγκυρα σύμφωνα με τον Κανονισμό 26, δε θα γίνονται 
αποδεκτά και δε θα επικολλάται η αυτοκόλλητη θεώρηση. 

Ταξιδιωτικά 
έγγραφα 
επιδεκτικά 
θεώρησης. 

26.-(1) Ένα ταξιδιωτικό έγγραφο θεωρείται έγκυρο και 
επιδέχεται θεώρηση αν πληροί τις πιο κάτω προϋποθέσεις: 

.... .(α).... Δεν έχει λήξει:■.:.·,. 



4500 

(β) η διάρκεια ισχύος του ταξιδιωτικού εγγράφου πρέπει να 
υπερβαίνει τη διάρκειας ισχύος της θεωρήσεως, 
λαμβάνοντας υπόψη την προθεσμία χρησιμοποιήσεως 
της 

(γ) το ταξιδιωτικό έγγραφο πρέπει να επιτρέπει την 
επιστροφή του υπηκόου τρίτης χώρας στη χώρα 
καταγωγής του ή την είσοδο του σε τρίτη χώρα

-

(δ) πιστοποιεί την ταυτότητα του κατόχου· και 

(ε) πιστοποιεί την εθνικότητα ή υπηκοότητα του κατόχου, 
εξαιρουμένων των ταξιδιωτικών εγγράφων για 
πρόσφυγες που χορηγούνται σύμφωνα με τη Σύμβαση 
του 1951 περί του Καθεστώτος των Προσφύγων. 

. (2) Χωρίς επηρεασμό των ανωτέρω παραγράφων, εάν το 
ταξιδιωτικό έγγραφο του κατόχου δεν αναγνωρίζεται από τη 
Δημοκρατία, ως υπόθεμα της θεώρησης χρησιμοποιείται το 

Ε. Ε. L 053 της φύλλο ενιαίου τύπου, που προβλέπεται στον Κανονισμό (ΕΚ) 
23/02/2002, σ. 4 αριθ. 333/2002 του Συμβουλίου, της 18^ Φεβρουαρίου 2002, 

για την καθιέρωση φύλλου ενιαίου τύπου επί του οποίου 
τίθεται η θεώρηση ή που χορηγείται από τα κράτη μέλη στους 
κατόχους ταξιδιωτικών εγγράφων μη αναγνωριζόμενων από 
το κράτος μέλος που χορηγεί το φύλλο, όπως αυτός εκάστοτε 
τροποποιείται ή αντικαθίσταται από άλλο Κοινοτικό 
Κανονισμό. 

Οργάνωση των- . 27.-(1) .Οι επικεφαλής των αρμόδιων.αρχών οφείλουν να είναι 
αρμόδιων βέβαιοι ότι η υπηρεσία χορήγησης θεωρήσεων είναι 
αρχών. οργανωμένη με τέτοιο τρόπο ώστε να προλαμβάνεται κάθε 

μορφή αμέλειας, η οποία ενδεχομένως να διευκόλυνε τις 
κλοπές και πλαστογραφίες. 
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(2) Η αρμόδια αρχή μεριμνά, έτσι ώστε η φύλαξη και 
χρησιμοποίηση των αυτοκόλλητων θεωρήσεων να υπόκειται 
σε υψηλά μέτρα ασφάλειας. 

Αρχειοθέτηση 28.-(1) Η ενημέρωση των φακέλων και η αρχειοθέτηση τους 
των φακέλων. καθώς και η διατήρηση της φωτογραφίας των αιτητών είναι 

υπό την ευθύνη της αρμόδιας αρχής. 

(2) Η προθεσμία φύλαξης των αιτήσεων για θεωρήσεις θα 
είναι ένα έτος ως ελάχιστο όριο για τις περιπτώσεις κατά τις 
οποίες αυτή χορηγείται και πέντε έτη ως ελάχιστο όριο για τις 
περιπτώσεις απόρριψης της αίτησης. 

Εισπρακτέα τέλη 29.-(1) Τα τέλη έκδοσης θεώρησης καθορίζονται στους περί 
για την έκδοση Προξενικών Τελών Κανονισμούς του 1970 μέχρι 1991, όπως 
θεώρησης. αυτοί εκάστοτε τροποποιούνται και .εισπράττονται από την 
Επίσημη αρμόδια αρχή κατά την υποβολή της αίτησης για θεώρηση. 
Εφημερίδα, , 
Παράρτημα Τρίτο 

(Ι): 
1.7.1970 

26.5.1972 
11.1.1974 

13.12.1974 
14.3.1986 

29.11.1991. 

(2) Σε περίπτωση απόρριψης της αίτησης για θεώρηση, τα 
καταβληθέντα τέλη δεν επιστρέφονται στον αιτητή έναντι των 
εξόδων εξέτασης της αίτησης. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I 
(Κανονισμός II) 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΊΑ 

Φωτογραφία 
ΑΠΉΣΗ ΘΕΩΡΗΣΗΣ 

Το παρόν έντυπο παρέχεται δωρεάν 

Σφραγίδα της 
Πρεσβεία; ή του 

ζροςενϊου 

1. Επώνυμο! Ημερομηνία υποβολής 
Γης αίτηση: 

2. Όνομα πατρός 

Ζ. Χ>νομα (ονόματα) 

Η. Ημερομηνία γέννηση: (έτοςμήναςημέρα) 

. Ιθαγένεια (ες) 

Ε. Τόκο; και χώρα γέννησης 

!
. Αρχική Ιθαγένεια (ιθαγένεια κατά τη γέννηση) 

Κεφιβτής τον φάκελοι 

8. Αριθμός Διαβατηρίου . Ημερ. έκοοσης 10. Ισχύει έα>; 

11. Επάγγελμα: 12. Διεύθυνση και τηλέφωνο εργοδότη: 

13. Φύλο 
Αρρεν 

15. Επώνυμο συζύγου 

Θήλυ 
Ι,Ί.Οικογενειακή κατάσταση: 
Αγαμο; Έγγαμος 
Χηρεία Αλλη 

^Εγκορο διαβατήριο 
3θικονομτκά μέσα 

. Εν διαστάσει 
Διαζευγμένος/η 

□Πρόσκληση 
□Μέσα μεταφοράς 
^Ασφάλεια ασθένεια; 
αΑλλο: 

16. Ημερομηνία/τόπος γέννησης 

18. Τέκνα (Για κάθε διαβατήριο spcsa να υποβάλλεται χωριστή αίτηση) 
Επώνυμο Ονομα 

Γ Υπηκοότητα συζύγου 

Ημερομηνία γέννησης 

19. θεώρηση 
Ατομική 

3γβότκή 

10. Είδος 

Λιέλευση από αερολιμένα 

διέλευση 

Βραχείας παραμονής (τουριστική) 

{Μακρά; παραμονής 

21. Αριθμός αιτούμενων ειαοοαήΙρΑ 
Αζλή είσοδο: 

Διπλή είσοδο: 

Πολλαπλή είσοδος 

24. Ημερομηνία αφιςης 

22. Προηγούμενες θεωρήσεις για Κύπρο / χώρες ίΛεγκεν . _κοπος τον ταςιοιου 

IS. Ηιιερομηνία αναχώρησης 

26. Πρόσωπα για συστάσεις κατά την παραμονή 
Πλήρη; διεύθυνση και τηλέφωνο 

. Μέσα διαβίωσης κατά την παραμονή σας 
.Ιετρητά Ταξιδιωτικέ: επιταγές Πιστωτικέ: κάρτε: 

Αλλα . ΠροπληραιμένΕ τουριστικό «ακετο 
2£. Παρούσα διεύθυνση και τηλέοχανο 

IS). Τόπος και ημερομηνία 30. Υπογραφή (υπογραφή κηδεμόνα, όταν πρόκεται 
|για ανήλικους) 



4503 

ΔΕΥΤΕΡΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
(Κανονισμός 19(2» 

ΔΗΛΏΣΉ ΑΧ.ΑΛΗΤΞΕΣ ΣΥΘΫΝΗΓ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ ' 
Ο κάτωθι υπογεγραμμένος 

ι 
Ι 

Επώνυμο: j 

Όλ'ομα: 

Ημερομηνία και τόπος γεννήσεως: 

Υπηκοότητα: 

Αριθμός Ταυτότητας: 

Διεύθυνση: 

j Επάγγελμα / Απολαβές: j 

Προςενική .Αρχή που θα εςετάσει την αίτηση: j 

Αναλαμβάνω πλήρη ευθύνη έναντι των Αρχών της Δημοκρατίας όπως: 

(α) φιλοςενήσω τον/την . τα έςρδα διαμονής και συντήρησης 6α : j 

και πιθανής ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης θα . ΐ 

(β) μεριμνήσω ώστε ο αλλοδαπός αναχωρήσει πριν ή κατά την ημερομηνία λήςης τη: θεώρησης του. ι 

(γ) πληροφορήσω άμεσα τις Αρχές σε περίπτωση που ο αλλοδαπός παραμείνει παράνομα. 

Στοιχεία φιλοξενουμένου: 

Επώνυμο: 

Όνομα: 

Ημερομηνία Γεννήσεως: Ι 

Φύλο: 
! · ·! 

j Ημερομηνία και τόπος γεννήσεως: · j 

Υπηκοότητα: ί 

Αρ. Διαβατηρίου:. j 
ί 

Διεύθυνση: Ϊ 

ι 

! Ι 
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Σνέ—; ή συγγένεια με τον ο0.οζζ-'σύμ?;<:-: 

Θα συνοδεύεται από τον / τη σύζυγο: 

Θα συνοδεύεται από παίδι / ά και ποιο / α: 

Από μέχρι · 

Διεύθυνση φιλοξενίας σε περίπτωση που είναι διαφορετική από αυτή του υπογράφοντα: 

Υπογραφή: 

Ημερομηλάα: Τόπος: 
Η

 [ : 

Ι · 
(Σφραγίδα) 


